В Ханты-Мансийске подвели итоги Акселератора технологических стартапов. На конкурс прислали порядка 150 заявок со всей страны, но до финала дошли только 14 авторов. Появилось и новое направление для студентов - молодых ученых, которое оказалось очень востребованным.

Напомним, что Технопарк высоких технологий совместно с Фондом «Сколково» при поддержке правительства Югры уже четвертый год реализует программу интенсивного развития инновационных проектов - «Акселератор технологических стартапов».

Пятерку сильнейших наградили на площадке Югорского экономического форума. Среди финалистов - четверо югорчан.

- Четвертый год подряд Югра приглашает к себе самых талантливых, уникальных людей со всей страны для того, чтобы они могли представить свои идеи и предложения, которые будут применимы на благо развития бизнеса и науки на территории одного из самых мощных регионов нашей страны - Югры. Мы видим, что с каждым годом увеличивается количество желающих принять участие в акселераторе. Это лучшее подтверждение, что работы, которые направляются на участие в конкурсе, не просто заявочная кампания, а действенный механизм запуска проектов, - отметил губернатор Югры Руслан Кухарук.

Гранты правительства автономного округа получили авторы проектов в области энергетической безопасности, здоровьесбережения и повышения качества жизни граждан, передовых инженерных технологий и новых

В интересах жителей

В Югре назвали имена победителей IV сезона Акселератора технологических стартапов.



материалов, адаптированных к условиям Севера и Арктики.

Победителями Акселератора технологических стартапов в Югре в 2024 году стали: Алина Савченко (автор проекта «Разработка ингибитора АСПО асфальтенового типа на основе ПАВ различного действия»), Александр Тихонов (автор проекта «Разработка конденсационных водогрейных газовых котлов с теплообменниками из алюминиевых сплавов для выработки тепловой энергии»), Виктория Облетова с проектом «Разработка установки для извлечения

солей редкоземельных элементов из подтоварной воды», Сергей Харламов (проект «ЕДРО AI») и Константин Корольков, разработавший проект «Огнестойкий бетон ОСБ-500».

Каждому победителю вручили именной диплом, наградную стелу и сертификат в размере двух миллионов рублей. Также команды смогут претендовать на грантовое финансирование и поддержку в коммерциализации своих решений на региональном уровне.

- Раньше не участвовали в акселераторах, этот опыт у нас впервые.

Нас отобрали в финал, где собраны 14 самых сильных. Конкуренция впечатляет, все проекты достойные. Но мы были уверены, что наша разработка займет свое победное место, - говорит Виктория Облетова.

- Акселератор технологических стартапов - это возможность поднять наш проект на новый уровень. В течение двух месяцев наша команда усердно работала, получая экспериментальные данные и подбирая различные составы для нашего продукта. Пройти в финал стало для нас неожиданностью. Конечно, мы не остановимся на достигнутом, а будем продолжать работу, поскольку у нас есть идеи для дальнейшей модификации нашего продукта, - добавляет Алина Савченко.

Заместитель председателя правления по региональному развитию, главный управляющий директор Фонда «Сколково» Юрий Сапрыкин назвал уникальным опыт сотрудничества фонда с Югрой.

- Регион, по сути, является заказчиком. Но наше сотрудничество с Югрой не сводится только к конкурсу. Оно носит системный характер, и Технопарк Югры является нашим партнером, региональным оператором. Поэтому я уверен, что все те проекты (и студенческие в том числе), которые попали в периметр этого конкурса, все равно останутся в экосистеме «Сколково». Мы будем помогать, чтобы ваши проекты двигались, жили и работали в интересах каждого жителя Югры, - заверил Юрий Сапрыкин.